

УДК 614:92 СЕЛЮЖИЦКИЙ

## ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА ГЕОРГИЯ ВЛАДИМИРОВИЧА СЕЛЮЖИЦКОГО



22 августа 2000 г. на 69-м году жизни после продолжительной болезни скончался Георгий Владимирович Селюжицкий, выдающийся гигиенист, доктор медицинских наук, профессор кафедры общей, военной, радиационной гигиены и медицинской экологии Санкт-Петербургской государственной медицинской академии им. И. И. Мечникова, заслуженный деятель науки Российской Федерации, член-корреспондент Российской академии естественных наук.

Г. В. Селюжицкий родился 10 февраля 1932 г. в деревне Бокиничи Брестской области. Свою трудовую деятельность Георгий Владимирович начал в 1949 г. в должности дезинфектора. После окончания Пинского медицинского училища в 1953 г. заведовал Язвенским фельдшерско-акушерским пунктом. С 1954 г. вся судьба Георгия Владимировича связана с Ленинградским санитарно-гигиеническим медицинским институтом, который он окончил в 1960 г. и был оставлен в аспирантуре на кафедре общей гигиены.

Георгий Владимирович прошел блистательный путь от аспиранта до заведующего кафедрой. С 1971 по 1997 г. он заведовал кафедрой общей, военной, радиационной гигиены и медицинской экологии в Санкт-Петербургской государственной медицинской академии им. И. И. Мечникова.

Как ученый он первый в стране начал в 1964 г. разрабатывать важную гигиеническую проблему "Научные основы охраны окружающей среды и условий труда при комплексной переработке древесины".

Научные исследования коллектива кафедры в этот период охватывали обширную группу предприятий ЦБП в Северо-Западном и Восточно-Сибирском регионах

России, сочетали эксперимент и натурные наблюдения и касались вопросов охраны атмосферного воздуха, воды водоемов, условий труда и утилизации отходов.

Г. В. Селюжицкий — автор 240 научных работ, в том числе 3 монографий, соавтор 3 справочников, руководства по гигиене труда и учебника по общей гигиене.

Георгий Владимирович основал свою научную гигиеническую школу, представители которой работают в различных городах Российской Федерации и странах СНГ, возглавляют кафедры вузов и отделы НИИ гигиенического профиля. Под его руководством защищено около 50 докторских и кандидатских диссертаций.

С 1979 по 1991 г. Г. В. Селюжицкий работал деканом санитарно-гигиенического факультета Ленинградского санитарно-гигиенического медицинского института, отдавая все свои силы, знания и опыт совершенствованию учебного процесса и подготовке высококвалифицированных кадров по профилактической медицине.

Блестящий, талантливый организатор, Георгий Владимирович всю жизнь активно занимался общественной деятельностью, следуя примеру выдающихся отечественных гигиенистов, высоко ценивших именно общественный характер гигиенической науки, уделял большое внимание работе с органами практического здравоохранения и учреждениями госсанэпиднадзора.

На протяжении многих лет он был председателем Санкт-Петербургского городского, а затем и Всероссийского научного медицинского общества гигиенистов и санитарных врачей, членом секции гигиены атмосферного воздуха проблемной комиссии АМН, членом редакционного совета журнала "Гигиена и санитария".

За свою многогранную и плодотворную деятельность Г. В. Селюжицкий награжден орденом "Знак Почета", медалями ВДНХ, знаком "Отличнику здравоохранения РСФСР", удостоен звания заслуженного деятеля науки Российской Федерации.

Георгий Владимирович навсегда останется в сердцах его коллег, учеников, друзей и близких как добрый и отзывчивый человек, прекрасный педагог, талантливый ученый, самоотверженно преданный своему делу специалист.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким покойного.

*Санкт-Петербургская государственная медицинская академия им. И. И. Мечникова*

*Департамент госсанэпиднадзора Минздрава РФ*

*Всероссийское научно-практическое общество гигиенистов и санитарных врачей*

*Комитет по здравоохранению Администрации Санкт-Петербурга*

*Центры госсанэпиднадзора Санкт-Петербурга и Ленинградской области*

*Центр госсанэпиднадзора на транспорте (водном и воздушном) в Северо-Западном регионе*

*Редколлегия журнала "Гигиена и санитария"*